



STATUTÁRNÍ MĚSTO HRADEC KRÁLOVÉ

náměstkyně primátora

VÁŠ DOPIS ZN.:

ZE DNE: 16.03.2009

NAŠE ZNAČKA: MMHK/041924/2009

VYŘIZUJE: Bc. M. Baldrychová

TELEFON: 495 707 405

EMAIL: marketa.baldrychova@mmhk.cz

DATUM: 21.04.2009

Krajská kancelář KDU-ČSL

Vážený pan předseda okresního výboru
KDU-ČSL

Ing. Petr Stejskal

Jana Koziny 560

500 03 Hradec Králové

Vážený pane předsedo a vážený pane místopředsedo okresního výboru KDU-ČSL,

dovoluji, abych s pověřením Rady města Hradec Králové reagovala na část Vašeho dopisu ze dne 16.03.2009, která se týká uzavření dodatku smlouvy mezi společností Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a.s. a Královéhradeckou provozní, a.s. tak, aby bylo možné čerpat dotace z fondů Evropské unie.

Společnost Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a.s. (VAK HK) uzavřela na základě výběrového řízení v roce 2005 se společností Královéhradecká provozní smlouvu na 30 let. Současně se společnost VAK HK stala 34% vlastníkem provozovatele. Obě strany smluvního vztahu již několikrát jednaly o změnách délky smlouvy. Vlastník i provozovatel vodárenské infrastruktury se ve smlouvě o provozování od samého začátku její platnosti zavázali bezodkladně změnit ta ustanovení, která budou bránit získání českých nebo evropských dotací. Ministerstvo životního prostředí, v té době vedené ministrem za KDU-ČSL, oznámilo společnosti VAK HK dopisem z 3. května 2005, že délka smlouvy vzešlá z výběrového řízení by neměla představovat „žádné významnější problémy.“ Bude-li vydán závazný dokument týkající se přidělení dotace s jedinou podmínkou - zkrácení smlouvy - jsou obě smluvní strany připraveny náležitě jednat. Dosud tedy zůstává smlouva beze změny, její zkrácení by bylo pro VAK HK bez získání významných dotací z ekonomického hlediska nevýhodné a nepřijatelné.

Smlouva je příznivá pro VAK HK, zajišťuje mu dlouhodobě ročně nájemné, které je odvozeno z výše odpisů majetku. Ten ročně významně roste. Vlastník rozhoduje o investicích do obnovy a o ceně vodného a stočného. Dlouhodobě je hospodářský zisk vlastníka reinvestován do obnovy majetku. Navíc má vlastník nárok na 34% podíl z dividend provozovatele.

Královéhradecká provozní, a.s. má více než polovinu hospodářských výnosů z jiných než vodárenských služeb. Dividendy vyplacené ročně společnosti VAK HK z titulu 34% podílu akcií provozovatele jsou významným zdrojem prostředků na obnovu vodárenského majetku.

Česká republika se v přístupových dokumentech, kde životní prostředí bylo v gesci ministra za KDU-ČSL, zavázala od ledna 2011 k čištění městských odpadních vod dle přísnějších evropských standardů. Nebylo, na rozdíl od okolních států, vyjednáno přechodné období.

Rovněž podmínky velmi závažně omezující možnosti čerpání dotací byly připraveny tehdejším Ministerstvem životního prostředí ČR, nikoliv orgány EU. To může představovat pro Českou republiku velký problém, neboť bohužel na vodohospodářské projekty došlo do ČR ke konci března 2009 pouze 80 mil. Kč. Na dotace EU nelze do nekonečna čekat. Plnění závazku ČR vyjednaného před vstupem do EU vyžaduje v Hradci Králové rekonstrukci čističky odpadních vod ve výši 150 mil. Kč. Finanční prostředky na tuto rekonstrukci proto zajistila společnost vlastním financováním, dotací od MZE ve výši 50 mil. Kč a formou předplaceného nájemného od provozovatele.

S pozdravem



Ing. Pavla Finfrlová
náměstkyně primátora